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Was brauche ich dafür: 

• Garn mit einer empfohlenen Nadelstärke von 2,5-3,5 

mm. Ich habe Cotone Uni von Lana Grossa (in den 

Farben “Red (018)” Und “Linden Green (073)”; 

Garnbreite: 10 cm = 23 M) verwendet  

• Ich habe dazu eine Nadelstärke von 3,0 mm verwendet  

• eine kleine Schere, die auch als Hilfsmittel zum Stopfen 

genutzt werden kann  

• Füllwatte 

• Stopfnadel 

 

Fähigkeitsstufe: Anfänger 

 

Endgröße (L x B): ca. 5 x 3 cm 

 

Die Anleitung ist in US-Terminologie geschrieben.  

 

Abkürzungen:: 

Rd = Runde / fM = feste Masche(n) / verd = verdoppeln / abm = 

abmaschen / M = Masche(n) / KM = Kettmasche(n) / LM = 

Luftmasche(n) / YO = Faden holen / MR = Fadenring, magischer 

Ring 

 

Bei der Anleitung wird in Spiralrunden gehäkelt (keine LM nach 

jedem Runden-Ende).  

 

Die Nummer in Klammern bei jedem Runden-Ende gibt die neue 

Anzahl an Stichen an. 
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Nimm rotes Garn für den KÖRPER: 

1. Rd: 6 fM im MR (6) 

2. Rd: je 1 fM in jede M der Runde (6) 

3. Rd: jede M verd (12) 

4. Rd: je 1 fM in jede M der Runde (12) 

5. Rd: jede 3.M verd (16) 

6. + 7. Rd: je 1 fM in jede M der Runde (16) 

8. Rd: jede 4. M verd (20) 

9. - 11. Rd: je 1 fM in jede 

M der Runde (20) 

12. Rd: jede 4. M abm (16) 

13. Rd: jede 3. M abm (12) 

 

Körper mit Füllwatte 

stopfen. 

 

14. Rd: jede M abm (6) 

 

Loch schließen. Um der 

Erdbeere noch Form zu 

verleihen: nutze das 

Fadenende um mehrmals von oben nach unten zu nähen und 

dabei den Faden fest anziehen. 

 

 

 

Lasse ca. 15 cm vom Fadenende, um nachher den STÄNGEL auf 

den KÖRPER zu nähen 

 

Nimm ein grünes Garn und arbeite die BLÄTTER mit dem 

STÄNGEL wie folgt: 

Mache einen MR. Auf diesem MR werden nun die BLÄTTER 

einzeln wie folgt gehäkelt: 

1. BLATT: 4 LM. Beginnend mit der vorletzten M, mache je 1 fM 

in die nächsten 3 M. Verbinde nun zurück zum MR mit einer KM. 

 
 

Wiederhole den Vorgang für weitere 4 BLÄTTER. Ziehe am Ende 

den MR fest.  

 

 
 

ANLEITUNG 

ANLEITUNG VON TRISHAGURUMI                   



3 
ANLEITUNG VON TRISHAGURUMI  HÄKEL-ERDBEERE 

 

Setze mit dem STÄNGEL fort: 

Arbeite 2 LM. Du arbeitest nun in Reihen weiter: 

1. Rh: 1 fM. Wende deine Arbeit und starte die nächste Rh mit 1 

LM (1) 

2. + 3. Rh: 1 fM. Wende deine Arbeit und starte die nächste Rh 

mit 1 LM (1) 

4. Rh: 1 KM.  

 

Die Fadenenden vernähen.  

 

 
 

Nähe mithilfe des Fadenendes vom KÖRPER den STÄNGEL mit 

den BLÄTTERN der Erdbeere an den roten KÖRPER. Beende 

deine Arbeit mit einem Doppelknoten und verstecke den 

Fadenrest im Körperinneren. 

 

 
Du bist nun mit deiner Häkel-Erdbeere fertig! 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 


